

济宁社会福利企业年检结束

3家企业被撤销“福利”资格

本报济宁5月10日讯(记者 张建丽 通讯员 刘静) 记者从济宁市民政局了解到,全市2010年度社会福利企业年检工作于近日结束,共82家福利企业参加,其中79家合格,3家不合格企业被撤销了“福利”资格。

济宁市民政局社会福利和慈善事业促进科科长邹谨介绍,全市2010年度社会福利企业年检工作经自查、普查、抽检三个阶段,历时3个

月结束。

今年济宁在全省率先建立规范的年检工作制度,按照“属地管理、分级负责”的原则,采取了听取汇报、审查资料、实地查看、走访群众等多种形式。由县市区对辖区内所有福利企业开展普查,市民政局、国税局、地税局进行抽检,抽检比例不低于20%。

据介绍,济宁市民政局等部门

对照福利企业年检标准,以残疾职工合法权益保障为重点,开展福利企业年检各项工作,以促进福利企业规范化管理。

2010年,全市79家福利企业年产值23.85亿元,共安置残疾职工2330人,占工作人员比例的35%。残疾职工月人均工资约1100元,全部购买了养老、医疗、工伤、失业等保险,保障了其合法权益。

劳动保障违规
中小企业“灾情”重

本报济宁5月10日讯(记者 王海龙) 10日,记者从济宁市劳动监察支队获悉,济宁市劳动保障年检工作已经过半,违规“重灾区”集中在一些中小企业,未签劳动合同成为通病,该支队已经对发现的违规企业下发了整改决定。

10日,济宁市劳动监察支队负责人告诉记者,参与年检的大企业用工较为规范,各项社会保险费用缴纳、劳动合同签订等情况都非常好。

而违规的“重灾区”集中

在一些尚未完善的中小企业,未签劳动合同成为其中的“通病”。还有的企业虽然签订了合同,但是内容不规范,甚至将一些“不平等条约”列入其中。这些都严重违反了劳动法规,侵犯了劳动者的合法权益。

据介绍,劳动监察支队已经对发现的违规企业下发了整改决定,对于拒不整改的企业,将严格按照劳动法规进行罚款,同时列入企业诚信档案“黑名单”,并适时在媒体上进行曝光。

校企联手
技校生实习去处多

本报济宁5月10日讯(记者 王海龙) 10日,记者从济宁多家技校了解,通过校企合作,技校在优秀企业设置校外实训基地,为技校生提供了“成长摇篮”。

9日,济宁市技术学院选派了一批即将毕业的学生进入山推公司实习。该院副院长张长柱介绍,他们先后与济宁市100多家企业开展合作,建立了长期稳定的校外

实训基地和就业基地。据了解,舜矿技师学院、山东矿机机械厂技工学校等济宁市的很多技工院校,都已经在一些企业设置了实习基地。

济宁市人力资源和社会保障局就业培训和职业能力建设科科长马怀勇说,校企合作可以有效缓解学校的实训教学设备工位不足的问题,降低学校实训费用,还可以让学生提前感受企业生产环境。



棋院“落地”

10日上午,齐鲁晚报棋院济宁培训基地、济宁市运河棋院正式揭牌。齐鲁晚报棋院是我国首家由新闻媒体运作的棋院,培养了众多世界级、国家级冠军。齐鲁晚报棋院在济宁设立基地对于普及棋类运动,丰富市民文化生活将发挥重要作用。

本报见习记者 李岩松 摄